

汪洋在民营企业迎春座谈会上强调

## 为打好三大攻坚战贡献民企智慧和力量

新华社北京2月10日电 中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋9日在京出席民营企业迎春座谈会上，向广大民营企业代表党中央、国务院的新春慰问，并就助力打好三大攻坚战听取意见建议。他强调，坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，是党的十九大作出的重大部署，是决胜全面建成小康社会在内在要求，也是当前和今后一个时期经济社会发展重大任务，民营企业要充分发挥自身优势，勇于承担社会责任、统筹当前和长远利益，积极为打好三大攻坚战贡献民企智慧和力量。

汪洋强调，打好三大攻坚战将为我国建设社会主义现代化国家打下坚实基础，同时也将为民营经济实现高质量发展创造有利的经济和社会环境。希望广大民营企业家在这历史性的变革中，进一步提升自身能力，健全完善风险管控机制，强化自我约束，创新产品服务，推动产业优化升级。要继续深入参与“万企帮万村”精准扶贫行动，促进贫困地区产业发展和贫困人口就业增收。要坚定走绿色发展道路，认真执行生态

环境保护制度，努力形成节约资源和保护环境的产业结构。汪洋强调，毫不动摇鼓励支持引导非公有制经济发展，是坚持和完善我国社会主义基本经济制度的重要内容。各地区各部门要优化营商环境，稳定政策预期，依法维护民营企业合法权益，为民营企业发展创造良好条件。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权主持会议。部分民营企业代表在座谈会上作了发言，并就打好三大攻坚战提出了意见建议。

## 杨洁篪访问美国谈了些啥

外交部发言人就访问的主要情况和具体成果答记者问

新华社华盛顿2月10日电 外交部发言人陆慷2月10日在华盛顿就中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪访问美国有关情况回答了记者提问。

有记者问：近日媒体高度关注中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪对美国的访问，你能否介绍此访的主要情况和具体成果？

陆慷说，应美国国务卿蒂勒森邀请，2月8日至9日，中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪对美国进行访问。访问期间，杨洁篪会见了美国总统特朗普，同美国国务卿蒂勒森举行会谈并出席了蒂勒森国务卿举行的工作午餐，会见美国总统国家安全事务助理麦克马斯特和总统高级顾问库什纳，与美国各界重要人士举行了座谈。

杨洁篪向特朗普总统转达了习近平主席的诚挚问候。特朗普总统对此表示感谢，并请杨洁篪国务委员转达他对习近平主席的诚挚问候。

杨洁篪同特朗普总统及美方高级官员和各界人士就中美关系和共同关心的国际与地区问题深入交换了意见。

杨洁篪表示，过去一年，在习近平主席和特朗普总统共同引领下，中美关系取得重要积极进展。去年11月特朗普总统访华期间，两国元首达成重要共识和成果，强调中美在维护世界和平、稳定、繁荣方面拥有广泛共同利益和重要责任，中美关系的走向具有重要的全球影响，一个不断发展的中美关系不仅符合两国人民根本利益，也是国际社会普遍期待。

杨洁篪指出，今年以来，两国元首通过电话、通信等方式保持密切联系，指示两国团队以只争朝夕的精神推进广泛领域的合作，这为双方团队指明了努力方向。两国团队要继续认真落实两国元首北京会晤达成的共识和成果，保持高层及各级别密切交往，用好4个高级别对话机制，拓展经贸、两军、执法、禁毒、人文、地方等领域交流与合作，就朝鲜半岛核等重大国际和地区问题加强沟通协调，坚持以建设性方式管控分歧和敏感问题，确保中美关系取得更多积极成果。

杨洁篪强调，中国坚定不移走中国特色社会主义道路，对内大力推进全面改革，对外坚持走和平发展道路，奉行互利共赢的对外开放战略。中美关系保持积极发展，符合两国人民根本利益，也是国际社会的普遍期待。希望美方与中方相向而行，相互尊重，互利互惠，推动中美关系长期健康稳定发展。

美方同样认为，在两国元首引领下，过去一年中美关系取得积极进展。特朗普总统去年11月对中国的国事访问十分成功。中美关系非常重要。美中之间正在进行着一系列合作。美方愿同中方加强合作。美方愿同中方发展富有成果的建设性关系。双方应当落实好两国元首北京会晤的共识和成果。美方愿同中方共同努力，巩固和扩大互利合作，本着相互尊重的态度妥善处理分歧，推动两国关系取得更多积极进展。

关于中美经贸关系，杨洁篪指出，大量的事实已经证明，中美经贸关系的本质是互利共赢，给两国人民带来了巨大利益。双方要落实好两国元首北京会晤经贸领域成果，探讨在能源、基础设施建设、“一带一路”等领域开展更多务实合作，继续就两国宏观经济形势和国际经济事务加强政策协调。双方应当通过对话彼此开放市场、做大合作蛋糕的办法妥善处理经贸问题，维护两国经贸关系健康发展。

美方也认为，中美贸易关系十分重要。双方应该共同研究、探讨有效解决两国经贸问题的办法。

双方就朝鲜半岛核问题交换了意见。杨洁篪表示，中方始终致力于实现半岛无核化，致力于维护半岛和平稳定，致力于通过对话协商解决国际问题。国际社会应当支持朝鲜和韩国改善关系，延续当前半岛缓和势头。中方愿与美方一道，在相互信任、相互尊重基础上保持沟通与协调，共同推动半岛问题妥善解决。

杨洁篪还同美方就加强中美在重要双边领域和国际地区问题上的广泛合作深入交换了意见。双方商定将于今年上半年在中国举行第二轮中美外交安全对话，并于年内尽早举行第二轮全面经济对话、社会和人文对话、执法及网络安全对话。

陆慷说，杨洁篪国务委员此次访美，是中美元首北京会晤后两国高层首次进行面对面接触。访问期间，双方就中美关系和共同关心的重要问题深入交换意见，这有利于双方下阶段落实好两国元首北京会晤共识和成果、规划并推进中美各领域交往与合作。

## 金与正转交金正恩亲笔信并邀请文在寅访朝

新华社首尔2月10日电(记者陆睿、耿学鹏)朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使，10日向韩国总统文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信，并转达了他对文在寅访问朝鲜的口头邀请。

韩国总统文在寅10日在青瓦台会见到访的朝鲜高级别代表团并共进午餐。朝方代表团由朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领，成员包括金与正、国家体育指导委员会委员长崔辉、祖国和平统一委员会委员长李善权。据青瓦台发言人金宜谦在记者会上介绍，金与正代表金正恩邀请文在寅在方便的时间访问朝鲜，并表示，“(金正恩)有意尽快与文在寅总统会面。”

文在寅表示，希望今后创造条件，实现访朝。他还说，为实现南北关系发展，一定需要朝美之间尽早对话，望朝方能积极与美国展开对话。

双方达成共识，将努力把借平昌冬奥会为契机形成的半岛和平和解的氛围延续下去，促进南北间对话和交流合作。

韩方青瓦台秘书长任钟晳、国家安保室长郑义溶、统一部长官赵明均、国家情报院院长徐薰等陪同出席会议。

朝鲜高级别代表团9日乘机抵达韩国仁川机场，出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。在开幕式前韩方举行的欢迎招待会上，文在寅与金永南亲切握手、互致问候，并合影留念。

这是朝鲜自2014年派遣高级官员参加仁川亚运会闭幕式以来，时隔3年多再次派出高级别代表团访朝。朝鲜高级别代表团将于11日返回朝鲜。

## 中国铁路致力实现速度和服务双提升

(上接1版)在西北最大的高铁站西安北站，记者体验了一次铁路高科技便捷服务。西安北站有18个站台、34条股道，9万平方米的候车面积，为了解决乘客容易“找不着北”的问题，西安北站在各个汇合点的互动屏上推出了“自助移动引导标识系统”。

记者点击系统上的“售票/改签”图标，互动屏上就显示出车站所有的售票厅及楼层位置，点击“到这儿”，屏幕上自动生成二维码，用手机一扫就自动跳转至导航界面，路线一目了然。

货运方面，随着铁路路网规模和质量迅速扩充和提高，大部分主要干线实现客货分线运输，为提高铁路客货运输能力提供了坚实保障。去年底以来，中铁路所属18家铁路集团公司与1014家大型企业进行了协商对接，已确定或达成意向的互保协议运量超过20亿吨，较去年协议运量增长30%。

陆东福表示，铁路系统要以建好管好经营好世界一流铁路网为己任，全面提高铁路建设发展水平和运输供给质量，在新时代展示铁路行业的新气象新作为。

## 补齐“精神短板”，鼓舞干劲斗志

(上接1版)地处偏远的山村家庭，电视机入户的同时一并安装卫星接收设备，保证每家能收看到近30个频道。

皮山县固玛镇尼向达村里，画质清晰的电视机成了村民麦提·达吾提家的“新宠”。

“过去，一台收音机是全家获取新闻、了解政策的主要渠道。如今，遥控器被抢来抢去。”麦提·达吾提说，“最受欢迎的新闻频道不仅让大人们了解到党和国家的方针政策，拓宽了致富渠道，也可以让我们维吾尔族的孩子更好地学习普通话，学习科学知识，感受村子外面的世界，我们对家里脱贫、对未来的日子充满信心。”

电视机的到来，也让四川省凉山州越西县申乡里觉村一组的贫困户阿尔哈曲一家喜上眉梢。

“今年过年终于有电视看了。往年过年，别人家都围在电视机前看春晚，热热闹闹的，只有我家因为我的病拖累，连个电视都没得，冷冷清清的。”阿尔哈曲说，“现在有了电视机，精神文化生活大大丰富了，家里大人孩子的精气神都不一样了。”

看着乡里派来的技术员认真安装调试收视器，云南省沧源佤族自治县嘎多村村民李艾那眼里充满期待。当电视屏幕上“蹦出”清晰的画面时，他赶忙调换频道，最后被一档农民创业节目吸引住了。

在李艾那居住的佤族古村寨，山水阻隔让当地群众文化生活匮乏。这次赠送电视机活动中，全村44户贫困户收到了电视机，一下拉近了与外面世界的距离。“县里定了目标，明年全村要脱贫。有了电视，村民的眼界肯定会开阔许多，能更好地学习政策和致富经。”李艾那说。

送电视，就是给贫困群众送来党中央的关怀、送来科学知识、送来精神食粮、送来脱贫致富的信念和斗志。补齐“精神短板”，必须精准到户，把电视机送到那些最需要的老百姓手中。

为确保赠送活动公开、公正、透明，各地采取了一系列举措，其中包括给电视机贴上二维码。安徽省金寨县文明办主任冯雪松告诉记者，为确保电视机真正发放到位，金寨县将受赠贫困户信息按标准制作成二维码，电视机入户时粘贴到电视机上，防止出现冒领、截留等现象。

由于天气状况和地理环境复杂，送电视机的过程充满艰辛。承担生产配送任务的创维、康佳两家企业积极履行社会责任，加班加点赶制生产。风雪交加的川藏线上，行驶着一队队张贴着“向贫困地区赠送电视机”大红标识的车辆。

为了用最短时间把电视机送到贫困百姓手中，西藏自治区文明办组织各县根据每个村、每户人家的交通状况，采用车辆、拖拉机、摩托车、马帮等各种运送方式，扎实推进运送安装工作。

在四川，乡、村一线工作人员克服气候恶劣等不利因素，尽一切努力完成运送安装任务。“1月26日，电视机运到了乡政府。哪晓得今年天气特别冷，这边刚好遇到大雪。”四川省凉山州越西县五里乡乡仁洪村第一书记吉克小彬记得，有一段坡陡弯急的地方被冰冻住，司机挂上链条都不敢上路，最后全员上阵，用肩背手抬把电视机从小路运到群众家里。

西南边陲、塞北草原、天山脚下……一台台崭新的电视机，让一个个受赠的家庭洋溢着节日的欢乐与喜庆，更为他们打开了观察外面世界的“窗户”，增添让生活越来越好的信心和干劲。



## 养鸭走上脱贫致富之路

▲2月9日，张赛玉(左)在抓鸭出售。

春节临近，福建省闽清县上莲乡莲埔村贫困户张赛玉家正忙着出售番鸭，2017年饲养的2000只番鸭将全部出售，年纯收入可达7万余元。张赛玉一家五口，是精准扶贫户。当地政府和对口帮扶单位福州市仓山区纪委为她家脱贫找项目、找资金、送技术，她家走上了脱贫致富之路。

新华社记者张国俊摄



## 杭州：新型电子警察可抓拍滥用远光灯

新华社杭州2月10日电(记者马剑)长期以来，滥用“远光灯”一直是人们最深恶痛绝的交通违法行为之一。针对基层交警执勤执法需求，杭州公安局交警支队近期自主开发了一批专门针对“未按规定使用远光灯”违法行为进行抓拍的新型智能“电子警察”设备。

据杭州市公安局交警支队科技信息化处民警鲁晓介绍，这批新型“电子警察”抓拍采用了视频分析技术，通过识别车辆大灯光源、光斑和光照度等元素来确定车辆是否启用了远光灯。

据悉，此类新型“电子警察”在拍摄每组违法行为时的证据由四张照片和一段视频组成，其中三张照片详细记录违法车辆由远及近驶向路口的不同瞬间，第四张特写照片清晰显示违法车辆的车辆号牌，视频则清晰记录整个行车过程。

## 武汉：城管自创“呼你撕”治“牛皮癣”

新华社武汉2月10日电(记者冯国栋)记者10日从武汉市城市管理委员会获悉，一套针对城市乱贴、乱画、乱涂“三乱”现象的语音提示系统正在武汉全面推广。这是继防粘贴新型科技涂料之后，武汉城管上马的又一款“除癣利器”。系统又称“呼你撕”，能在工作时间内对核实的“三乱”电话号码自动进行3至5次呼叫语音通知，同时发送短信通知，直至当事人主动撕掉小广告或接受处罚为止。

据武汉市城管委相关负责人介绍，城管先是将核查认定为“三乱”的违法号码导入系统。系统将依据内容进行分类，在每天工作时间内自动进行语音和短信提示，告知当事人在什么地方违规，以及如何处理。另外，系统还具有检测呼叫转移、录音取证等功能。

武汉城管将根据《武汉市市容环境卫生管理条例》第二十六条的规定对其进行相应的行政处罚，涉嫌其他违法犯罪行为的，将移交相关职能部门处理。如果在规定时限内当事人拒不接受处理，系统将进行“升级”处罚，采取每天24小时不间断持续语音提示。

武汉市武昌区城管委去年12月25日建成这套系统。数据显示，一个多月试运行期间，武昌区收缴“牛皮癣”的数量从73万张降至23万张。武昌区城管先后对65个“三乱”电话号码进行取证和语音提示。其中，6名“三乱”违法小广告当事人在收到提示后主动接受了行政处罚处罚。

苏伟基介绍，涉事司机2014年入职，过往驾驶记录良好，不是第一次驾驶这一路线。当天驾驶时间符合运输署相关规定。他表示，九巴公司将全力配合警方调查，并将成立独立调查小组，调查事故原因，争取在一个月内将调查报告递交运输署。

有伤者接受媒体采访时表示，事发时巴士正在转弯，车速很快，突然侧翻。另有乘客说，见到有伤者被抛出车外。

车内一度有多人被困。消防队员将车顶切割开，解救被困者。记者看到救援人员用砖头垫起车辆上层天花板，手提大灯进行搜寻。

多辆救护车赶到现场，不少伤者躺在担架床上或坐在路边接受治疗。由于伤者众多，救护人员把他们分别送至附近12所医院。

九巴公司企业策划及业务发展经理苏伟基在现场向媒体表示，九巴公司将向每个受害者家庭提供8万港元慰问金，并将开通两条24小时电话热线，分别供受害者及其家属寻求帮

## 香港发生巴士侧翻事故，18人遇难

涉事巴士所属九龙巴士公司拟一个月内递交事故调查报告

新华社香港2月10日电(记者郝婕、牛琪)香港警方10日晚将发生在新界的严重巴士车祸遇难人数修正为18人。涉事巴士所属九龙巴士公司表示，将调查事故原因并于一个月内递交调查报告。

九巴公司一辆872路双层巴士当天傍晚从沙田马场出发开往大埔中心，在大埔公路靠近松仔园路段发生侧翻事故。警方向新华社证实，15男3女当场死亡，另有多人受伤。

记者在现场看到，巴士向左侧翻，车头碰撞上路灯柱，损毁严重，挡风玻璃破碎。路边有多具遗体由白布遮盖。